

# 青岛新建住宅须提供保修手册

## 如有质量问题可按手册标明方法联系维修

住房问题关系着千家万户,房屋质量更是市民关注的焦点。为促进建设单位依法全面正确履行工程质量保修义务和责任,市城乡建设委编制了《青岛市新建住宅质量保修手册》,并于8月1日起正式施行。市民购买的新房如有质量问题,可以按照手册标明的方法,联系建设单位维修。

“建筑物作为一种特殊商品,由于手工操作、露天作业、生产周期长,工人水平参差不齐等原因,比较容易出现质量不稳定状况。”市城乡建设委相关负责人表示,按照现行国家有关规定,建设单位

(房地产开发企业)对开发建设的住宅工程负首要责任。《青岛市新建住宅质量保修手册》将建筑质量保修信息予以汇总,可以有效引导业主依法维护自身住宅质量保修方面权益和利益。今后,全市建设单位向商品房买受人交付商品房时,都要向买受人提供该手册。

手册标明了新房入住后出现质量问题的解决办法。在房屋保修期内,自家的房屋出现质量问题后,业主应该对发现的问题查验,如果属于房子本身施工质量问题的,可以联系物业单位登记保修。物业处理不积极或推诿扯皮时,业主

可依据购房合同约定条款向建设单位提出保修要求。房屋超出质量保修期后,由业主自行处理。

需要特别提醒,房屋不同部位保修期限是不同的,购房者维权时要密切注意。发生频率较高的屋面防水工程、有防水要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏为5年;供热与供冷系统为2个采暖期、供冷期,电气管线、给排水管道、设备安装和装修工程为2年;建筑节能工程在正常使用条件下,围护结构保温工程的保修期限为10年。

如果建设单位对保修期内的

质量问题不及时维修、不履行保修义务,业主可以根据购房合同约定,向建设单位提出书面正式保修要求。在建设单位不履行保修责任的情况下,可向当地建设主管部门(开发主管部门)投诉。经督促,建设单位仍不履行保修责任,可向物业主管部门申请使用物业质量保修金。业主与建设单位双方未达成一致意见时,可依据购房合同相关约定条款提请仲裁部门仲裁或向法院提起诉讼。

据了解,物业质量保证金是建设单位向物业主管部门交存的,作为保修期内履行质量保修义务的

资金。低层和多层建筑为建筑安装总造价的3%、小高层建筑为4%、高层建筑为5%。按照《山东省新建物业质量保修金管理办法》规定,在保修期内,物业出现质量问题需要维修时,建设单位经开发主管部门督办仍不履行保修义务或者因歇业、破产等原因无法履行保修义务的,可按有关规定使用保修金。具体操作中,业主、业主委员会或者其委托的物业服务企业可以提出申请,经物业主管部门核实后,维修费用在物业质量保修金中列支。

(青岛晚报)



## “桑拿房”里为锅炉体检

最近几天,青岛可谓开启了“蒸烤”模式,室外骄阳炙烤,市内热浪袭人。“你们供热季忙供暖,这种‘桑拿天’是不是就没事儿干了?”估计不少市民对于热电公司有这样的误解。然而,工程施工、锅炉维修、管网改造、设备巡检……高温下的热电工人们无暇纳凉,正奋战在供热准备的第一线。

(青岛晚报)

## 进店前扫一扫 便知卫生状况

最近一段时间,济宁市兖州区十余家酒店、宾馆、美容美发店的门前贴上了标有“示范单位”字样的二维码,市民进店前扫一扫,就能轻松了解其基本状况。这是兖州区实施公共场所卫生管理的新举措,通过打造一批示范单位,在行业内部树立标杆,促进同行业单位改善卫生管理质量。

“示范”美容美发店在用毛巾全部外送消毒烫染理发工具摆放整齐、客人走后及时清理台面、烫染区域完全分离……在首批卫生管理示范单位某美容美发店,干净整洁的店内环境让不少顾客交口称赞。同时,该店还与资质消毒机构签订协议,将店内毛巾全部外送消毒,保证消毒质量,让客人用得放心。“当示范单位对我们而言,既是荣誉又是压力。今后我们会继续保持。”在该美容美发店张经理说道。

位于九州中路的某酒店是此次当选的酒店、宾馆类卫生管理示范单位之一,在酒店大厅门前张贴着二维码。据酒店负责人介绍,一些客人走进酒店时会驻足看上几眼,有的还会掏出手机扫一扫,这时,单位的基本信息就会显示在客人的手机上。(济宁晚报)

## 济宁

## 烟台对环境违法行为高限处罚

7月31日,从烟台市环境监察支队传来消息,即日起,市环境监察支队将对污染企业及重点环境问题建立问题“销号”机制,结合烟台市突出环境问题整治攻坚方案,对各类环境问题逐一落实,日结日清,对落实到位的予以销号,对发现的环境违法行为给予高限处罚,凡涉及行政拘留或刑事犯罪的,由公安部门依法查办。

市环境监察支队支队长王颖介绍,加强生态建设、开展环境保护突出问题综合整治,是加快转型升级和新旧动能转换的需要,烟台市作为全省新旧动能转换综合试验区的核心区,如何做好环保工作,显得尤为重要。各生产企业必须严格按照《环保法》等法律法规要求生产经营,该有的环保投入一定要保证,该配套的环保设施

一定要配套,该执行的环保制度一定要到位,不能讨价还价选择性执行。

企业如果有能力达标,就按国家标准进行生产;如果不能达标,必须停产治理,各企业要坚决消除任何幻想和侥幸心理,环保不合格、测评不达标,要么治、要么转、要么关,没有选择、没有退路、没有余地。

(烟台晚报)

## 济南电焊面点师等工种可申领补贴

### 满足3个条件企业参保职工,最高补2000元

7月31日,记者从济南市社保局获悉,近日人社部门出台了失业保险支持参保职工提升职业技能的有关政策。从今年1月1日起,取得职业资格证书或职业技能等级证书的企业参保职工,均可按规定申领职业技能提升补贴。8月1日起,济南市各级失业保险经办机构开始受理职业技能补贴申请业务。申领需满足啥条件?

据了解,职业技能提升补贴政策的实施,是将失业保险受益人群由失业人员向参保职工扩展的有益尝试。其主旨是引导和鼓励企业职

工参加职业技能培训,提高职业技能,增强就业能力,稳定就业岗位,保持就业局势稳定。

满足以下三个条件可申领职业技能提升补贴:依法参加失业保险的企业职工(不含机关事业单位);参保缴纳社会保险费累计达36个月(含36个月)以上;2017年1月1日以后取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书(不含职称类人员)。职业(工种)范围必须是在国家职业资格目录清单或职业技能等级目录范围内的职业,比如电焊、汽

修、面点、烹饪、家政等。

补贴标准是多少?

职业技能提升补贴标准根据不同等级职业资格证书或职业技能等级证书确定,取得初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)职业资格证书或职业技能等级证书的职工,补贴标准分别为1000元、1500元和2000元。

市社保局工作人员介绍,同一工种、同一等级只能享受一次补贴,不同等级可分别申请享受相应等级标准的补贴;不同工种可按等级分别申请享受相应补贴。(济南时报)

## 潍坊

## “掌上公交”方便市民乘车

7月31日,记者从潍坊市公交总公司获悉,备受市民期待的“潍坊掌上公交”手机APP测试版已正式上线,它具有乘车方案指导、公交线路查询、站点查询、公交到站提醒、周边快查、失物招领等功能,即日起市民就可以免费下载试用了。

当日,记者通过扫描二维码下载“潍坊掌上公交”手机APP测试版并进行体验。打开APP后,页面最上方是“智慧公交 文明出行”宣传语,下面是导乘、线路查询、站点查询、失物招领等多个选项。点击“导乘”后,如高德、百度地图一般,界面出现了记者所在的位置及周边地图,在“我的位置”中输入终点点击搜索后,出现较快捷、少换乘、少步行三种乘车路线供选择。

“线路查询”功能提供市公交总公司所属的90多条公交线路的查询,同时显示公交车距离本站还有几站。记者输入“17路”后,绿色的公交车标识表示车辆正从福寿东街新华路路口离站,红色的公交车标识表示车辆在第二人民医院到站。除了以上功能,“失物招领”功能则搭建起了一个市民寻找公交车遗失物品的平台,打开后会显示各公交线路捡拾到的乘客遗失物品,包括捡拾线路、物品、日期、联系方式等。记者点击后,显示22路公交车上驾乘人员捡拾到一个篮球,尚未有人认领。(潍坊晚报)

## 青岛

## 坐公交车可手机支付了

昨日,由青岛真情巴士集团与支付宝合作,历时3个月推出的“青岛真情巴士公交卡”正式上线。真情巴士集团是西海岸新区公共交通的运营企业。青岛成为继杭州、武汉后全国第三个可使用电子公交卡乘车的城市。即日起,市民可在支付宝中领取真情巴士电子公交卡,体验移动支付乘车,享受出行便利。7月31日凌晨1时,西海岸新区市民刘先生领取了山东首张支持移动支付的电子公交卡。

市民可以通过支付宝领取“青岛真情巴士公交卡”。点击支付宝APP首页中的“更多”,点击左上角的“城市服务”,点击“真情巴士公交卡”,按照提示操作,“真情巴士公交卡”领取成功。进入支付宝APP首页,在最上端搜索一栏中输入“真情巴士”,点击领券链接,按照操作提示选择“真情巴士公交卡”获取成功。

乘坐公交车使用时,点击支付宝首页的“卡包”选择点击“青岛真情巴士公交卡”,点击“去刷码”,上公交车时对准支持移动支付的新型卡机刷码即可;也可以直接点击支付宝首页上方的“付钱”按钮中的“乘车码”,上车刷码即可。(青岛早报)